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ОПШТЕ НАПОМЕНЕ 
 

Молимо Вас да пажљиво прочитате и попуните овај образац. Примерак 
попуњеног обрасца, достављен Агенцији за борбу против корупције, од 

тренутка истека рока за пријављивање, представља Ваш предлог 
пројекта. 
 

Обавезно је попунити сва поља у оквиру овог формулара. У супротном, у 
складу с тачком 2.1.1. Упутства за конкурисање, пројекат неће бити узет 

у разматрање.   
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



 

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ПОДНОСИОЦУ ПРЕДЛОГА  

 

1.1. Организација која подноси пројекат (носилац пројекта): 
 

Пуно име носиоца пројекта (како је 
наведено у документу о регистрацији): 

Београдски центар за безбедносну 
политику 

 

Правни статус носиоца пројекта 
(приложити документацију о 

регистрацији организације): 

Правно лице – удружење грађана 

 
 

Адреса: Ђуре Јакшића 6/5, 11000 Београд 

 
 

Телефон/факс: 011 3287 226 

 
 

E-mail адреса: office@bezbednost.org  

 

Контакт особа (име, презиме, функција 

у организацији и мобилни телефон): 

Саша Ђорђевић, истраживач  
064 6479 102 
sasa.djordjevic@bezbednost.org  

 

Да ли је носилац пројекта усвојио 

етичка правила (приложите или 
наведите доказ): 

Да 
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2. ОПИС ПРОЈЕКТА 

 
2.1. Назив пројекта: 

 
Јачање спољног надзора у спровођењу антикорупцијске стратегије 

 

2.2.  Група области из Стратегије за коју се подноси предлог 
пројекта 
(Уписати број 1, 2 или 3 на основу груписања области у три групе према 

тачки 1.3. Упутства за конкурисање):  
 
2 

 
2.3. Кратак опис пројекта: 

(Опишите чиме се пројекат бави, односно значај и потребу израде 
алтернативног извештаја о спровођењу Стратегије за борбу против 
корупције) 

 
Циљ предлога пројекта је јачање спољног надзора над спровођењем Националне 
стратегије за борбу против корупције (у даљем тексту: Стратегија). Конкретније, предлогом 
пројекта наставиће се рад на процени квалитета реализације антикорупцијских мера у 
следећим областима Стратегије: Правосуђе, Полиција и Спровођење и надзор над 
спровођењем Стратегије. Београдски центар за безбедносну политику (БЦБП) и Удружење 
јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца Србије (УТС) већ су учествовали у првом 
кругу алтернативног извештавања.1 Нови партер на пројекту је Балканска истраживачка 
мрежа Србија (БИРН)  
 
Три су новине у овом предлогу пројекта у односу на прошли круг. Најпре, партнери у 
пројекту процениће квалитет реализације мера о делу Стратегије које се тиче превенције 
корупције. Затим, предложиће се конкретне антикорупцијске мере у делу Стратегије који 
обрађује препоруке јер мере за овај део Акционог плана нису утврђене. Најзад, биће 
израђена упоредна анализа медијског извештавања о Стратегији у тренутку усвајања овог 
документа и током спровођења из угла Министарства правде и Министарства унутрашњих 
послова.  
 
Овим предлогом пројекта партнери желе да подстакну спровођење Стратегије јер је у 
првом кругу алтернативног извештавања утврђена лоша реализација антукорупцијских 
мера.  Такође, Алтернативни извештај може да послужи у сврху јачања спољног надзора – 
сарадњом организација цивилног друштва, независних регулаторних тела и Народне 
скупштине, проактивно се делује на квалитет спровођења антикорупцијих мера, али и 
препорука Савета Европе и Европске уније. Због тога, Алтернативни извештај, као главни 
производ овог предлога пројекта, представљаће алатку спољним надзирачима у Србији да 
утичу на одговорност, транспарентност и учинковитост рада полиције, тужилаштва и 
судова и њихов интегритет.  
 
Извештај ће објективно, користећи веродостојне доказе, приказати како се предвиђене 
антикорупцијске мере и активности реализују на начин који је утврђен Акционим планом за 
спровођење Стратегије. У извештају ће се наћи препоруке како да се измени Акциони план 

                                                 
1 Погледати Алтернативни извештај: http://goo.gl/LjjQ7C  

http://goo.gl/LjjQ7C


и тиме поспеши његова примена. Јавност у Србији биће упозната са променом коју 
Стратегија ствара у друштву. 
 
У изради Алтернативног извештаја главну улогу имаће партнери у овом предлогу пројекту: 
БЦБП, УТС и БИРН. Ове организације поседују одговарајуће знање и ресурсе у 
реализацији акција које утичу на јачање интегритета институција задужених за сузбијање 
корупције. БЦБП поседује капацитете да истражује корупцију у полицији и иницирао је 
креирање националне „А-КОП“ групе2 и регионалне „ПОИНТПУЛС“ мреже3 ради 
подстицања учествовања цивилног друштва у борбу против корупције у полицији.4 УТС већ 
низ година прати процес реформе правосуђа у Србији и учествује у изради и припреми 
кључних закона за реформу правосуђа и борбу против корупције у Србији. БИРН је 
препознат као организација која већ дуже времена прати медијску сцену у Србији и 
истражује конкретне случајеве корупције. Умрежавањем знања и ресурса ове три 
организације биће остварен главни циљ пројекта.  
 
Предложени пројекат ће се састојати из пет повезаних група активности: (1) мониторинг и 
анализа реализације мера из друге групе области Стратегије; (2) указивање на пропусте у 
спровођењу Стратегије на месечном нивоу; (3) провера ефекта до сада реализованих мера 
из друге групе области Стратегије; (4) израда Алтернативног извештаја и инфографика; (5) 
јавно представљање Алтернативног извештаја.  
 
Први део предлога пројекта је мониторинг и анализа. Сврха је прикупљање емпиријског 
материјала за израду Алтернативног извештаја. Најпре ће бити надограђена интернет база 
података (у првом кругу је креирана) која ће бити доступна свим члановима пројектног тима 
у сваком тренутку користећи „cloud“ систем. У овом делу биће коришћене методе 
истраживања и технике испитивања карактеристичне за социолошка истраживања: 
анализа садржаја, као и право на слободан приступ информацијама од јавног значаја. 
Новина у односу на претходни круг алтернативног извештавања је израда анализе 
медијског извештавања о Стратегији која ће бити саставни део Алтернативног извештаја.  
 
У другом делу пројекта пројектни тим ће кроз друштвене мреже, пре свега „Twitter“, 
указивати на претходне и постојеће пропусте у спровођењу антикорупцијске стратегије. 
Комуникација ће бити окренута пре свега ка политичким одлучиоцима који углавном имају 
налог на друштвеним мрежама. Такође, пројектни тим проследиће посланицима „Листу 
посланичких питања“ у вези са спровођењем Стратегије како би они могли сваког 
последњег четвртка у месецу да поставе министрима (нарочито правде и унутрашњих 
послова) о пропустима у спровођењу Стратегије.  
 
У трећем делу пројекта биће процењен учинак до сада реализованих антикорупцијских 
мера које су предвиђене Стратегијом. Тиме желимо да утврдимо промену која је настала 
као резултат спровођења Стратегије. Због тога биће организовани интервјуи са 
представницима институција. Пројектни тим изабраће три случаја коруптивног дела и 
његовим испитивањем утврдиће да ли је Стратегија успела да унапреди истрагу и поступак 
пред судом.  
 

                                                 
2 Погледати: http://goo.gl/7SHVL9.  
3 Погледати: http://goo.gl/hiARpc.  
4 БЦБП је део коалиције „прЕУговор“ која надгледа спровођење политика из области владавине права (поглавље 
23) и слободе безбедности и правде (24) и предлаже мере за унапређење стања, користећи процес европских 
интеграција за остварење суштинског напретка демократизацији Србије. Поред тога, главни је координатор Радне 
групе Националног конвента о Европској унији (НКЕУ) за поглавље 24 и учествује у раду Радне групе за поглавље 
23 у оквиру истог механизма. Учествује у истраживању ризика од корупције у систему одбране Србије које 
спроводи Transparency International. Именован је за Грађанског надзорника од Управе за јавне набавке ради 
нагледања поступка јавних набавки.        

http://goo.gl/7SHVL9
http://goo.gl/hiARpc


Истраживачки налази биће потом преточени у Алтернативни извештај и инфографик. У 
Алтернативном извештају ће бити представљена главна достигнућа, правне празнине и 
лоша законска решења која су настала као последица спровођења Стратегије, као и слабе 
тачке контролних и надзорних тела. У инфографику биће приказан, на интерактиван и 
пријемчив начин, процена спољног надзора над спровођењем Стратегије и резултати и 
изазови у реализацији Акционог плана. Израда инфографика је предвиђена, пре свега, због 
јавности како би се на разумљив начин информисали о реализацији Стратегије.5 У 
претходном кругу алтернативног извештавања, инфографик је код заинтересоване 
јавности препознат као добар начин комуникације за преношење главних порука о 
Стратегији.  
 
У последњем делу пројекта биће представљен други Алтернативни извештај на округлом 
столу који ће окупити представнике медија, полиције, правосуђа, организација цивилног 
друштва и независних регулаторних тела ради покретања друштвене дебате о стратешком 
промишљању борбе против корупције у Србији.  
 
Управљање реченим активностима БЦБП ће обављати у складу са интерним 
правилницима и вишегодишњим искуством у реализацији пројеката. 

 

2.4. Опис проблема/ситуације у областима Стратегије за коју се 

подноси предлог пројекта алтернативног извештаја: 
(Представите проблеме у оквиру изабране групе области Стратегије на 
коју се односи предлог пројекта, као и квалитативне и квантитативне 

показатеље тренутне ситуације; за сваку област из изабране групе 
написати највише један параграф (пасус) текста) 

 
Није начињен значајан напредак у борби против корупције у Србији у односу на 
претходни круг алтернативног извештавања. Помак је начињен усвајањем Закона о 
заштити узбуњивача који би требало да се примењује од јуна 2015. године. Међутим, 
основни проблеми у Србији су и даље слабо спровођење Стратегије и ограничени 
капацитети полиције и тужилаштва за спровођење истрага кривичних дела корупције. 
Судство у Србији нема финансијске гаранције независности, док је Сектору унутрашње 
контроле полиције ограничена независност у раду. Борбу против корупције у Србији 
отежава таблоидизација медија, као и нејасноће око извора финансирања и одабира 
медијских пројеката који би се финансирали из буџета. Сет нових медијских закона би 
требало да промени такво стање.   
 
Антикорупцијска стратегија за области Правосуђе, Полиција и Спровођење и надзор 
над спровођењем Стратегије слабо се спроводи. Додатно, мере и активности за део 
Стратегије који обрађује Препоруке нису ни утврђене Акционим планом. Вишеструки су 
разлози за овакво стање. Најпре, постоји велики број недостатака у тексту Акционог плана. 
Нису увек утврђени одговорни субјекти или су исувише прешироко дефинисани, тако да 
није јасно ко заиста у пракси треба да спроводи одређену активност. Финансијска средства 
неопходна за остварење планираних активности нису прецизно утврђена. Рокови за 
реализацију активности су преамбициозно постављени имајући у виду капацитете 
институција које би требало да их спроведу. Јасно се види да је до помака и реализовања 
планираних активности дошло у оним областима и институцијама у којима постоји подршка 
страних донатора. Израда новог системског закона који ће да уреди рад полиције и МУП-а 
умногоме је успорио процес реализације Акционог плана антикорупцијске стратегије за 
област Полиција. Посебну забуну уноси троструки механизам координације и надзора над 

                                                 
5 Погледати примере инфографика које је израдио БЦБП: http://goo.gl/Ei9cRH и http://goo.gl/GeH6hV.  

http://goo.gl/Ei9cRH
http://goo.gl/GeH6hV


спровођењем Националне стратегије за борбу против корупције који је сачињен из Агенције 
за борбу против корупције, Групе за координацију спровођења Стратегије и Акционог плана 
и Координационог тела за примену Акционог плана за спровођење Националне стратегије 
Владе Републике Србије, чији задаци и одговорности нису јасно подељене. 
 
Правосуђе у Србији није функционисало на ваљан начин због четворомесечних 
протеста адвоката због чега је дошло и до застоја у реформама. И даље не постоје 
јасни критеријуми за избор менаџера у судовима и тужилаштвима, нити је неодговарајуће 
буџетско планирање. Да би се остварила пуна независност, односно самосталност и 
транспарентност правосуђа у буџетским овлашћењима, неопходно је да правосуђе добије 
пуну буџетску надлежност. Непознат је начин финансирања спровођења плана стручног 
усавршавања. Институционални оквир за управљање у судовима и тужилаштву омогућава 
политички утицај на именовање и унапређење у обе професије. Не постоји уједначена 
судска пракса.  
 
Нацртом Закона о полицији нису креиране претпоставке за независно поступање 
Сектора унутрашње контроле. Министар унутрашњих послова и даље може да спречи  
истрагу Сектора и додели је неком другом у полицији. Нису ни разграничене надлежности у 
раду три унутрашња контролора у МУП-у: Сектора унутрашње контроле, Одељења за 
контролу законитости у раду у Полицијској управи за Београд и у Управи полиције и Одсека 
за контролу законитости у Жандармерији. Такво стање је лоше не само зато што министар 
има превелику дискрециону моћ, већ и зато што је унутрашња контрола расцепкана, што 
све заједно утиче на смањење њене делотворности. Нове антикорупцијске мере, као што 
су тест интегритета или провера имовине полицајаца, нису довољно прецизно 
формулисане. Много простора је остављено подзаконским прописима да уреде, што није 
добро. Ту спада и област неспојивих делатности са послом у полицији. 
 
Неусаглашени су органи власти који имају мандат да врше координацију и надзор 
над спровођењем Стратегије. Начин на који је формирано Координационо тело Владе 
Србије за примену Акционог плана за спровођење Стратегије суштински представља 
одступање од препорука из извештаја Европске комисије о скринингу за Србију за 
Поглавље 23. Препоруке налажу разјашњавање улога координације и сарадње између 
различитих актера надлежних за спровођење и праћење Акционог плана, као и 
разјашњавање надлежности и унапређење ефикасности Агенције за борбу против 
корупције. 
 
Неусклађеност три кључна документа, Акционог плана за Поглавље 23, Акционог плана за 
спровођење Стратегије реформе правосуђа и Акционог плана антикорупцијске стратегије, 
ствара недоумице у институцијама надлежним за спровођење Акционих планова. 

 

2.5. Општи циљ пројекта: 
(Образложите у максимално три реда коју пожељну друштвену промену 
подржава остварење сврхе пројекта) 

 
Допринети одговорнијем, транспарентнијем, ефикаснијем и усаглашеном раду органа 
власти за превенцију и борбу против корупције кроз јачање спољног надзора над 
спровођењем Националне стратегије за борбу против корупције. 

 

2.6. Сврха пројекта: 
(Представите укупну позитивну промену која ће бити остварена 

постигнутим резултатима) 
 



Активни и кредибилни спољни надзор реализације антикорупцијских мера који последично 
води ка томе да се да се корупција, као препрека економском, социјалном и демократском 
развоју Србије, у највећој могућој мери отклони.    

 
2.7. Активности: 

(Наведите списак активности које планирате да спроведете у току израде 
алтернативног извештаја; уколико је потребно проширите табелу) 
 

Активности Организација која реализује 
активност (носилац пројекта или 

партнер) 
(1) Мониторинг и анализа реализације мера из друге групе области Стратегије 
1.1. Ажурирање интернет базе података 
(Google Drive Cloud) 

БЦБП, УТС 

1.2. Креирање упитника о реализацији мера 
из друге области Стратегије 

БЦБП, УТС 

1.3. Прослеђивање захтева за приступ 
информацијама 

БЦБП 

1.4. Креирање упитника за реализацију 
дубинских интервјуа 

БЦБП, УТС 

1.5. Израда анализе медијског извештавања 
о Стратегији 

БИРН 

1.6. Анализа три коруптивна случаја  БЦБП, УТС 

(2) Указивање на пропусте у спровођењу Стратегије на месечном нивоу 
2.1. Израда комуникационог плана 
деловања на друштвеним мрежама 

БЦБП, УТС 

2.2. Израда Листе посланичких питања о 
спровођењу антикорупцијске стратегије 

БЦБП, УТС 

2.3. Спровођење комуникационог плана БЦБП 

2.4. Прослеђивање Листе представницима 
Народне скупштине 

БЦБП 

(3) Провера ефекта до сада реализованих мера из друге групе области Стратегије 
3.1. Логистичке припреме за организацију 
интервјуа са професионалцима 

БЦБП 

3.2. Реализација интервјуа са 
професионалцима 

БЦБП, УТС 

3.3. Израда извештаја са интервјуа БЦБП, УТС 

(4) Израда Алтернативног извештаја и инфографика 
3.1. Обрада и анализа података добијених 
кроз мониторинг и анализу 

БЦБП, УТС, БИРН 

3.2. Писање, уређивање, дизајн, прелом и 
штампање Алтернативног извештаја 

БЦБП, УТС, БИРН 

3.3. Израда инфографика о спољном 
надзору и препорукама Стратегије 

БЦБП 

(5) Јавно представљање Алтернативног извештаја 
4.1. Осмишљавање интернет кампање о 
Алтернативном извештају 

БЦБП 

4.2. Реализација интернет кампање на 
друштвеним мрежама 

БЦБП 

4.3. Организација и реализација округлог БЦБП, УТС, БИРН 



стола 

 

2.8. Резултати активности: 

(Прикажите резултате активности пројекта, односно шта ће бити 
производ сваке од  активности коју планирате да спроведете. Уколико је 
потребно додајте нове редове у табели) 

 

Резултати Индикатори (показатељи) за 

резултате спроведених активности  

(1) Мониторинг и анализа реализације мера из друге групе области Стратегије 

Интернет база података је ажурирана и 
доступна свим члановима тима 

1 датотека на Google Drive Cloud систему 

Упитник за институције о реализацији 
антикорупцијских мера из друге области 
Стратегије 

5 упитника на Google Drive Cloud систему 
5 одговора институција на Google Drive 
Cloud систему 
1 извештај на Google Drive Cloud систему   

Упитник за реализацију дубинских интервјуа 
са представницима институција  

3 упитника на Google Drive Cloud систему 

Медијска анализа извештавања о 
спровођењу антикорупцијске стратегије 

Медијска анализа саставни је део 
Алтернативног извештаја 

Извршена анализа три коруптивна случаја 
Студије случаја саставни су део 
Алтернативног извештаја 

(2) Указивање на пропусте у спровођењу Стратегије на месечном нивоу 

Комуникациони план деловања на 
друштвеним мрежама 

1 документ на Google Drive Cloud систему 

Листа посланичких питања о спровођењу 
антикорупцијске стратегије 

1 документ на Google Drive Cloud систему 

Посланици и политички одлучиоци су 
упознати о пропустима у спровођењу 
антикорупцијске стратегије 

Листа посланичких питања послата је 
мејлом 
30 твитова је упућено јавно на налоге 
посланика и осталих политичких 
одлучиоца  

(3) Провера ефекта до сада реализованих мера из друге групе области Стратегије 

Утврђени су ефекти до сада спроведених 
антикорупцијских мера 

1 извештај са реализованих интервјуа на 
Google Drive Cloud систему 

(4) Израда Алтернативног извештаја и инфографика 

Објављен је Алтернативни извештај за 
групу 2 области Националне стратегије за 
борбу против корупције 

50 примерака публикације је одштампано; 
500 преузимања публикације са интернет 
страница БЦБП-а и УТС-а. 

Инфографик о реализацији Акционог плана 
за спровођење Националне стратегије за 
борбу против корупције доступан је на 
интернету. 

500 приступа страници на интернет 

апликацији Piktochart за израду 

инфографика; 

http://www.bezbednost.org/Bezbednost/1/Naslovna.shtml
http://www.uts.org.rs/
http://piktochart.com/


(5) Јавно представљање Алтернативног извештаја 

Представници институција, цивилног 
друштва, јавности и медија су упознати са 
главним налазима Алтернативног извештаја 

30 лајкова на фејсбук страници БЦБП-а о 
Алтернативном извештају 
100 твитова о главним налазима 
Алтернативног извештаја  
30 учесника на округлом столу 
3 релевантна медија у Србији пренела су 
главне налазе Алтернативног извештаја 
1 Алтернативни извештај доступан је на 
страници Агенције за борбу против 
корупције 

 

2.9. Предлог за иновације у области методологије израде 
алтернативног извештаја (методологија коришћена у процесу 

алтернативног извештавања у 2014. години налази се у прилогу Упутства 
за конкурисање): 
 

(Изложите ваше предлоге за иновације тако што ћете сваки предлог што 
јасније и детаљније описати, и образложити како ће одређена новина 

допринети унапређењу квалитета алтернативног извештаја и коначног 
извештаја о спровођењу Стратегије коју израђује Агенција за борбу 
против корупције. Табелу предлога за иновације копирати онолико пута 

колико области Стратегије садржи група за коју се конкурише и за сваку 
област дати предлоге иновација које могу бити специфичне за ту област 

(на пример, Политичке активности, Јавне финансије, Превенција 
корупције, итд.)). 

 
Уписати област Стратегије на коју се односе предлози за иновације: 
2 

 
Национална стратегије за борбу против корупције 

 

Бр. Предлог за  

иновацију 

Опис предлога Образложење 

доприноса 
иновације 

1. Визуелни и 
пријемчив 
приказ 
спровођења 
антикорупцијске 
стратегије 

На интернет страници Агенције за борбу 
против корупције могуће је израдити посебан 
одељак о спровођењу акционог плана 
антикорупцијске стратегије. Идеја је да на 
визуелно интерактиван начин буду предочени 
јавности проблеми и добре праксе у 
спровођењу Стратегије. Поред тога, отворити 
и сигуран линк путем којег ће радне групе у 
министарствима за спровођење Стратегије 
лакше комуницирати, али и обавезати 
министарства да редовно објављују 
кварталне или шестомесечне извештаје на 

Већа 
транспарентност. 
Боља координација у 
спровођењу 
антикорупцијске 
стратегије. Уколико 
се Агенција за борбу 
против корупције 
одлучи за овакво или 
слично решење, 
могуће је развити 
детаљан предлог. 



страници како би свима биле доступне 
информације о спровођењу политике борбе 
против корупције, уместо да шаљу Агенцији. 
Могуће је искористити систем „семафора“ 
тако да свако министарство буде обавештено 
шта треба да се уради у контекту спровођења 
свих докумената за борбу против корупције.  

2. Пројекција 
реалних 
трошкова за 
спровођење 
мера из 
Акционог плана 
Стратегије  

Један од важнијих проблема у изради и 
спровођењу антикорупцијске стратегије су 
недовољно прецизни финансијски 
показатељи о трошковима спровођења 
Акционог плана. На почетку сваке године, или 
квартално, могуће је израдити процену 
трошкова спровођења антикорупцијских 
активности и проследити радним групама у 
министарствима како би боље планирали. 
Оваква активности, која може да буде 
саставни део будућих алтернативних 
извештаја, може да помогне у могућој 
ревизији Акционог плана.   

Боља спровођење 
антикорупцијских 
мера, и 
сврсисходније 
планирање трошкова. 

 
Правосуђе, Полиција 

 

Бр. Предлог за 

иновацију 

Опис предлога Образложење 

доприноса 
иновације 

3. Анализа 
судских 
случајева 
кривичних дела 
корупције 

На годишњем нивоу израдити процену 
актуелних судских пракси кривичних дела 
корупције у делу који се односи на примену 
домаћег кривичног законодавства и 
међународних стандарда. Потребно је 
одговорити на следећа питања: (а) како и 
зашто је дошло до ослобађајуће пресуде, 
односно зашто су осумњичени проглашени 
кривим, и (б) како је полиција и тужилаштво 
успело да пронађе доказе. Избор случајева 
на основу методу случајног узорка. Предлог 
је да се између осталих, прате и случајеви 
када су против судије или полицајца 
покренути поступци.  

Утврдити добру 
праксу и недостатке у 
целокупном 
кривичном поступку. 

  

2.10. Ризици: 
(У максимално 5 редова наведите могуће ризике за спровођење 
активности у процесу прикупљања података и анализе коју је неопходно 

спровести за потребе израде алтернативних извештаја) 
 



Одговори на упитник добијени су у законском року и задовољавајућег су квалитета. 
Посланици и политички одлучиоци су активни на друштвеним мрежама. Заинтересованост за 
учествовање у реализацији интервјуа и добијено је одобрење. Министарство правде и 
Министарство унутрашњих послова подржавају идеју објављивања алтернативних извештаја 

о спровођењу Стратегије.   

 

2.11. Праћење и процена постигнућа (мониторинг и евалуација): 
(У максимално 5 редова изложите на који начин ћете вршити мониторинг 
и евалуацију пројекта) 

 
У БЦБП-у постоје интерне процедуре које оцењују квалитет истраживачких производа, те 
постоје и механизми рецензије коју врши извршни директор БЦБП-а. Након сваког јавног 
догађаја и интернет кампање сарадник за комуникације оцењује његову успешност. 
Превиђени су трошкови обавезне ревизије пројекта. 

 

2.12. Одрживост: 
(У максимално 10 редова наведите могућности или начине за 

финансирање спровођења алтернативног извештавања и после 
престанка подршке од стране Агенције) 
 
Одрживост биће омогућена реализацијом пројеката у којима се врши процена интегритета 
сектора безбедности и правосуђа. У тим пројектима увек постоји димензија који се односи 
на промене које ствара стратешко промишљање. Значајно је и увезивање са активностима 
коалиције „прЕУговор“ и консултативног механизма о преговорима Националног конвента о 
Европској унији. У овим механизми редовно се реализују активности о спровођењу 
политика у оквиру поглавља 23 и 24. Донаторе привлачи пажња, а посебно Европску унију, 
развој алата за утврђивање промене настале током спровођења стратегија, посебно ако се 
увеже са регионалним контекстом. БЦБП је део програма „Пулс интегритета и поверења у 
полицију на Западном Балкану“ који финансира Европска комисија чији је циљ стварање 
регионалног механизма надзора и промоције интегритета полиције. 

 

3. КАПАЦИТЕТИ ЗА УПРАВЉАЊЕ И РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОЈЕКТА 

 

3.1. Искуство у реализацији пројеката 
 
(Молимо вас да наведете пројекте из области борбе против корупције, а 

за чију реализацију била задужена ваша организација у протекле три 
године као носилац пројекта или као партнерска организација. Наведите 

највише пет најзначајнијих пројеката.)  
 

Назив пројекта и 

период реализације 

Остварени 

резултати пројекта 

Укупан буџет Донатор 

Мапирање и надгледање 
одговорних за сузбијање 
корупције у Србији 
(07/2014 – 01/2015) 

Утврђен је квалитет 
реализације 
антикорупцијских мера 
у правосуђу, полицији и 
надзор над 
спровођењем 

РСД 1.115.000,00 Агенција за борбу 
против корупције 



Стратегије, те ојачан је 
спољни надзор над 
спровођењем 
Националне стратегије 
за борбу против 
корупције.  

Пулс интегритета и 
поверења у полицију на 
Западном Балкану (у 
току) 

Допринос јачању 
поверења грађана у 
органе за спровођење 
закона на Западном 
Балкану, кроз борбу 
против корупције у 
полицији и 
промовисање 
интегритета полиције. 
Успостављена је 
регионална мрежа за 
цивилни надзор 
полицијског интегритета 
на Западном Балкану, 
са развијеним 
капацитетима за надзор 
и јавно заговарање 
унапређења практичних 
политика у овој 
области. 

ЕУР 204.765,00 Европска комисија 

Јачање цивилног 
надзора над јавним 
набавкама у сектору 
безбедности (у току) 

Јачање 
транспарентности и 
одговорности јавних 
набавки у сектору 
безбедности. 
Успостављање оквира 
за цивилни надзор над 
јавним набавкама у 
сектору безбедности 
који ће бити базиран на 
методологији за 
процену 
сврсисходности јавних 
набавки коју ће развити 
група организација 
цивилног друштва, у 
консултацијама са 
релевантним државним 
институцијама. 

ЕУР 156.909,00 Делегација 
Европске уније у 
Србији, 
Канцеларија за 
сарадњу са 
цивилним 
друштвом 

Партнерство за 
интегритет у сектору 
безбедности (06/2013 – 
09/2014) 

Усклађивање сложених 
процеса и напора 
Владе, независних 
државних органа и 
грађанског друштва, 
усмерених ка изградњи 

УСД 109,999.00 Америчка агенција 
за међународни 
развој (УСАИД) 



интегритета и борби 
против корупције у раду 
три кључна 
безбедносна актера: 
Министарства одбране 
и Војске Србије, 
Министарства 
унутрашњих послова и 
Безбедносно-
информативне 
агенције. 

А-КОП: Цивилно друштво 
против корупције у 
полицији (12/2012 – 
06/2014) 

Ојачани су капацитети 
10 организација 
цивилног друштва из 
целе Србије, окупљених 
у А-КОП групу. Резултат 
је израда 7 
специфичних студија 
случаја о корупцији у 
полицији. Урађена је 
прва процена изван 
јавног сектора о 
процени корупције у 
полицији.    

ЕУР 129,014.00 Делегација 
Европске уније у 
Србији, 
Канцеларија за 
сарадњу са 
цивилним 
друштвом 

 

ИСКУСТВО У ИЗВЕШТАВАЊУ 

 

Колико година искуства носилац 

пројекта има у области 
извештавања о примени стандарда 
и препорука различитих 

међународних или домаћих аката 
и осталих докумената: 

9 (девет) година 

О којим актима или другим 
документима је носилац пројекта 

извештавао: 

Скорије: Закон о полицији, Закон о оружју и 
муницији, Закон о приватном обезбеђењу, 
Закон о Безбедносно-информативној 
агенцији, Закон о одбрани, Закон о Војсци, 
Национална стратегија за борбу против 
корупције, Акциони план за поглавље 23, 
Акциони план за поглавље 24, 
Стратегија развоја Министарства 
унутрашњих послова, План интегритета 
Министарства унутрашњих послова. Раније: 
Стратегија националне безбедности, Акциони 
план за спровођење реформе државне 
управе, Резолуција Савета безбедности 
1325, Закон о слободном приступу 
информација од јавног значаја, Закон о ВБА и 
ВОА, Закон о јавним набавкама, Закон о 
кривичном поступку, Закон о Народној 
скупштини Републике Србије, Закон о 



заштити података о личности, Закон о 
тајности података. 

Напомене: / 
 

 

3.2. Ресурси: 
(Молимо вас да детаљно прикажете ресурсе којима располаже ваша 

организација) 
 

 
 

 

Годишњи буџет у претходне 
три године (наведите, где је 

могуће, за сваку годину 
појединачно и називе 
главних донатора) 

Година Укупан 
буџет 

Главни донатори 

2012. RSD  
50.552.747 
 
 

Norveška vlada 44%, 
OSI Think Tank Fund 
15%, Geneva Centre 
for the Democratic 
Control of Armed 
Forces (DCAF) 10% 

2013. RSD  
30.311.099 
 
 

Norveška vlada 23%, 
OSI Think Tank Fund 
23%, NUPI 34% 

2014. RSD 
46.353.993 
 
 

Norveška vlada 38%, 
OSI Think Tank Fund 
19%, EU 15% 

 

 

Број стално и привремено 

запослених у вашој 
организацији по 

категоријама (нпр. директор, 

менаџер, стручни радници, 
рачуновођа) 

Радно место Број запослених 
Директорка 1 стални радни однос 

Извршни директор 1 стални радни однос 

Координатор за медије 1 стални радни однос 

Секретар 1 стални радни однос 

Рачуновођа 2 стални радни однос 

Истраживачи 7 стални радни однос 

Истраживачи 2 хонорарно 

Опрема и просторни 
капацитети 

20 рачунара, 3 лаптопова, 1 скенер, 1 камера, 1 
фотоапарат, 1 копир машина, 3 штампача, закупљен 
пословни простор 168 м2 

 

Остали релевантни ресурси 
(нпр. волонтери, сарадничке 

организације) 

8 стажиста из Србије, 1 стажисткиња из Италије. 
 
Коалиција „прЕУговор“, Национални конвент о 
Европској унији (НКЕУ), ПРО-КУРЕ група, А-КОП 
група, Секторске организације цивилног друштва 
(СЕКО), Коалиција за надзор јавних финансија 

 

 
 



4. ОСОБЉЕ АНГАЖОВАНО НА ПРОЈЕКТУ 

 
(Набројте све особе које ће учествовати у пројекту (чланове пројектног 

тима и ауторе алтернативног извештаја) и детаљно објасните улогу сваке 
од њих; у складу са Упутством за конкурисање, доставити биографије 
чланова пројектног тима и аутора алтернативног извештаја) 

 

Име и презиме Улога у пројектном тиму/област израде 

алтернативног извештаја 

Саша Ђорђевић 
(БЦБП) 

Координатор пројекта и истраживач за област Полиција и област 
Превенција корупције. Руководиће пројектом, биће задужен за 
извештавање и контролу над спровођењем пројекта. Поред тога, 
бавиће се прикупљањем података, израдом Алтернативног 
извештаја и његовим представљањем у јавности. 

Марина Матић (УТС) 
Истраживачица за област Правосуђе. Бавиће се прикупљањем 
података, израдом Алтернативног извештаја и његовим 
представљањем у јавности.  

Владимир Ерцег 
(БЦБП) 

Истраживач за област Спровођење и надзор над спровођењем 
Стратегије и област Препоруке. Бавиће се прикупљањем података, 
израдом Алтернативног извештаја и његовим представљањем у 
јавности. 

Тања Максић 
(БИРН) 

Сарадник на пројекту за област Превенција корупције. Биће 
задужена за анализу медијског дискурса о изради и спровођењу 
Стратегије. Бавиће се прикупљањем података, израдом 
Алтернативног извештаја и његовим представљањем у јавности. 

Викторија 
Вуксановић (БЦБП) 

Финансијски менаџер и бавиће се управљањем финансија на 
пројекту, финансијским извештавањем и комуникацијом са 
ревизором. 

 

 



5. ПАРТНЕРСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ (уколико је планирано да се 

пројекат реализује у партнерству са другом организацијом) 

 

5.1. Основни подаци о партнерској организацији:  
(Додати посебну табелу за сваку партнерску организацију) 
 

Пуно име организације (како је 
наведено у документу о 

регистрацији): 

Удружење јавних тужилаца и заменика јавних 
тужилаца Србије 

Правни статус организације 

(приложити документацију о 
регистрацији организације): 

Правно лице – удружење грађана 

Службена адреса: Ресавска 16, 11000 Београд 
 

Телефон/факс: 011 3031 909 
 

E-mail адреса: оffice@uts.org.rs   
 

Контакт особа (име, презиме и 

функција у организацији): 

Марина Матић, потпредседница Програмског 
савета 

 

5.2. Са којим ресурсима, искуствима и улогом у пројектним 

активностима партнери улазе у партнерство? 
(Навести за сваког партнера посебно) 

УТС је професионална, невладина организација, која за циљ има афирмацију и заштиту 
положаја и угледа носилаца јавнотужилачке функције и постизање правне сигурности, 
самосталности и независности јавног тужилаштва. Током протекле године је имало активну 
улогу у настојањима да се успостави независно, одговорно, ефикасно и транспарентно 
правосуђе, кроз учешће у изради нове Стратегије реформе правосуђа 2013-2018, 
дефинисању недостатака у примени Стратегије из 2006. године, као и утврђивању препорука 
за превазилажење утвђених недостатака. Такође, УТС је имало активну улогу и на указивању 
на изазове са којима ће се правосуђе суочити у примени новог Законика о кривичном 
поступку, који је ступио на снагу 1. октобра 2013. године у тужилаштвима и судовима опште 
надлежности. У Канцеларији УТС-а уговор о раду на неодређено време има само једна 
особа, чиија плата се финансира из сопствених прихода. Остало особље ангажовано је по 
уговору о раду на одређено време на основу пројеката. Удружење је од 2004. године члан 
Међународног удружења тужилаца (ИАП). Пројектно финансирање је контролисано од 
стране финансијских служби донатора и екстерне ревизорске куће коју Удружење ангажује, а 
чији трошак се покрива из пројеката. Екстерна ревизија и контрола, захтевају достављање, 
преглед и верификацију 100% укупних трошкова. Пракса УТС-а је да се једном годишње 
спроведе и интерна ревизија финансијског пословања Удружења коју врши Надзорни одбор 
Удружења. 

 

5.3. На који начин ће пројектно партнерство бити координисано? 
(Образложити у максимално 5 редова) 

Постоје три основна начина. Најпре, приступ подацима биће обезбеђен у реалном времену 
креирањем интернет базе података. Највећи део комуникације и координације обавиће се 
путем емајлова и телефонским разговорима. За реализацију битних активности у пројекту 
организоваће се посебни састанци. На почетку пројекта биће креиран акциони план.   

mailto:оffice@uts.org.rs


5. ПАРТНЕРСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ (уколико је планирано да се 

пројекат реализује у партнерству са другом организацијом) 

 

5.1. Основни подаци о партнерској организацији:  
(Додати посебну табелу за сваку партнерску организацију) 
 

Пуно име организације (како је 
наведено у документу о 

регистрацији): 

Балканска истраживачка мрежа - БИРН 

Правни статус организације 

(приложити документацију о 
регистрацији организације): 

Правно лице – удружење грађана 

Службена адреса: Коларчева 7, 11000 Београд 
 

Телефон/факс: 011 403 0316; 011 4030 319 
 

E-mail адреса: tanja.maksic@birn.eu.com  
 

Контакт особа (име, презиме и 

функција у организацији): 

Тања Максић, Координатор програма 

 

5.2. Са којим ресурсима, искуствима и улогом у пројектним 

активностима партнери улазе у партнерство? 
(Навести за сваког партнера посебно) 

БИРН већ неколико година уназад гради капацитете у праћењу медијске политике и 
мониторинга медијског садржаја. Поменимо само последњи извештај о конкурсном 
финансирању медија, у ком је први пут спроведена анализа медијског садржаја који је 
суфинансиран новцем Министарства културе и информисања и Секретаријата за културу и 
јавно информисање АП Војводине.6 БИРН ради на развоју професионалних медија и 
критичког новинарства, које може да изгради транспарентнију и ефикаснију управу, 
промовише фер и отворене економије и створи одговорну власт, док истовремено обезбеђује 
информације које грађани могу да искористе за побољшање својих личних живота и 
заједнице у којој живе. Наша истраживања у области положаја, развоја и финансирања 
медија, укључујући и учешће у међународним истраживањима о положају медија, доприносе 
разумевању медијске сцене у Србији. Резултате наших анализа и посебне поруке за 
унапређење медијске сцене упућујемо како креаторима политика, професионалцима и 
академицима, тако и грађанима међу којима желимо да повећамо свест о потреби за ширим 
приступом информацијама. БИРН има обучен кадар, људске и материјалне ресурсе потребне 
за спровођење пројектних активности, које подразумевају мониторинг и анализу медијског 
садржаја о Националној стратегији за борбу против корупције.   

 

5.3. На који начин ће пројектно партнерство бити координисано? 
(Образложити у максимално 5 редова) 

Медијски мониторинг је део активности који треба да употпуни Алтернативни извештај и 
допринесе разумевању медијског дискурса о спровођењу антикорупцијских мера, те појасни 
улогу медија у спољном надзору ових мера. У том смислу, БИРН ће координирати своје 
активности са другим пројектним партнерима. 

                                                 
6 Погледати: http://goo.gl/b8vSGB   
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6. ИЗЈАВА НОСИОЦА ПРОЈЕКТА 

 
Ја, доле потписани, одговоран за пројекат „Јачање спољног надзора у 

спровођењу антикорупцијске стратегије“ (уписати назив пројекта) у име 
организације Београдски центар за безбедносну политику (уписати назив 
организације) – као носиоца пројекта потврђујем да су: 

 

а) информације изнете у предлогу пројекта тачне; 

б) да носилац пројекта (и његови партнери) испуњавају све услове из 

конкурсне документације да учествују у реализацији овог пројекта; 

в) да носилац пројекта и особе предвиђене за реализацију пројекта имају 
и професионалне компетенције и наведене квалификације. 

 

 

Име и презиме: Соња Стојановић Гајић 

Функција у 
организацији: 

Директорка 

Потпис и печат: 

 

 
 

Датум и место: 28. мај 2015. године, Београд 



 

 

7. ИЗЈАВА ПАРТНЕРА ПРОЈЕКТА 

 

Ја, доле потписани, у име       (уписати назив партнера), 
као партнер на пројекту Јачање спољног надзора у спровођењу антикорупцијске 
стратегије (уписати назив пројекта), потврђујем да сам: 

 

а) прочитао целокупан предлог пројекта и услове из Конкурса за доделу 

финансијских средстава организацијама цивилног друштва за реализовање програма 
у области борбе против корупције; 

б) да сам сагласан са садржајем предлога пројекта; 

в) да сам сагласан са садржајем партнерског споразума из тачке 5 формулара за 
подношење предлога пројекта који дефинише улогу партнерске организације у име 
које потписујем ову изјаву. 

 

 

Име и презиме:  

Функција у 
партнерској 

организацији: 

 

Потпис и печат: 

 

 
 

Датум и место:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

7. ИЗЈАВА ПАРТНЕРА ПРОЈЕКТА 

 

Ја, доле потписани, у име       (уписати назив партнера), 
као партнер на пројекту Јачање спољног надзора у спровођењу антикорупцијске 
стратегије (уписати назив пројекта), потврђујем да сам: 

 

а) прочитао целокупан предлог пројекта и услове из Конкурса за доделу 

финансијских средстава организацијама цивилног друштва за реализовање програма 
у области борбе против корупције; 

б) да сам сагласан са садржајем предлога пројекта; 

в) да сам сагласан са садржајем партнерског споразума из тачке 5 формулара за 
подношење предлога пројекта који дефинише улогу партнерске организације у име 
које потписујем ову изјаву. 

 

 

Име и презиме:  

Функција у 
партнерској 

организацији: 

 

Потпис и печат: 

 

 
 

Датум и место:  

 


